

# 栗战书出席第四次六国议长会议并发表讲话

新华社北京3月25日电 全国人大常委会委员长栗战书25日在北京人民大会堂以视频方式出席第四次六国议长会议并发表讲话。

栗战书在出席会议开幕式时指出,在全球奋力抗击新冠肺炎疫情的关键阶段,六国立法机构共同举办此次会议,彰显了携手抗疫、共谋发展的坚定决心和信心。

栗战书指出,过去一年,中国在习近平主席亲自指挥和部署下,坚持人民至上、生命至上,用三个月左右的时间有效控制了疫情。中国秉持人类卫生健康共同体理念,积极开展国际抗疫合作,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性、为全球团结协作战胜疫情作出贡献。

栗战书就当前和后疫情时代六国立法机构加强合作提出五点建议。一是加强公共卫生领域合作,依法助力疫情防控和复工复产。二是坚持开放创新包容绿色发展,为经济复苏提供法治支撑。三是推动高质量共建“一带一路”,

提升地区互联互通水平。四是坚定维护国际法权威,推动建设更加公正合理的国际秩序。五是完善国家安全领域法治建设,在国内法和国际法层面筑牢维护国家安全的屏障。

栗战书向与会各方介绍了中国在涉疆、涉港问题上的原则立场。栗战书说,涉疆问题不是民族、宗教、人权问题,而是反暴恐反分裂问题。中国政府在新疆依法开展反恐和去极端化工作,保护人民生命安全,得到各族群众衷心拥护。凡是到新疆去过的外国朋友,都看到了新疆社会稳定发展、各族人民安居乐业的事实。栗战书说,近年来,特别是2019年“修例风波”以来,香港法治和社会秩序遭到严重冲击,“一国两制”原则底线受到严重挑战。香港国安法的出台顺应了民心。中国全国人大作出关于完善香港特别行政区选举制度的决定,目的是全面准确贯彻落实“一国两制”方针和香港基本法,维护香港长期繁荣稳定。

栗战书在当天晚间出席会议闭幕式并讲

话。他指出,这场疫情再次说明,人类命运休戚与共,各国利益紧密相连,合作应对挑战是国际社会唯一选择。要守望相助,共同夺取抗疫斗争最终胜利,在确保安全前提下推进经济复苏。要高度警惕恐怖主义势力借疫情兴风作浪,坚决打击各种形式的恐怖主义。要团结协作、相互支持,推动构建人类命运共同体。中国全国人大愿继续以六国议长会议为平台,加强沟通交流,为深化彼此友谊、增进政策协调、维护共同利益、实现互利共赢作出不懈努力。

此次六国议长会议由土耳其主办,主题为“打击恐怖主义和加强地区互联互通”。土耳其大国民议会议长申托普、阿富汗国民议会人民院议长拉赫马尼、伊朗伊斯兰议会议长卡利巴夫、巴基斯坦国民议会议长凯瑟和俄罗斯立法机构代表出席会议并发言。会议通过了《第四次六国议长会议安塔利亚宣言》。伊拉克立法机构代表也应邀与会并发言。

## 国务院印发《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》

新华社北京3月25日电 近日,国务院印发《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工的意见》(以下简称《分工意见》)。

为全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,深入贯彻落实中央经济工作会议精神和十三届全国人大四次会议通过的《政府工作报告》部署,做好今年政府工作,实现经济社会发展目标任务,按照国务院常务会议精神,《分工意见》将《政府工作报告》提出的2021年工作任务,分解为12个部分、38个方面、44项重点,明确国务院有关部门和有关地方的分工责任及完成时限。

《分工意见》强调,今年是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年,要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院决策部署,增强政治意识,提高政治站位,齐心协力,开拓进取,努力完成全年目标任务,确保兑现对人民的承诺。

《分工意见》要求,各地区、各部门要精心组织,落实工作责任制,明确时间表、责任人 and 成果形式,把各项工作往前赶,全力以赴抓

落实,把政府对人民的承诺变成促发展、惠民生的新成效。要锚定2035年远景目标,进一步细化实施“十四五”时期经济社会发展目标任务,统筹安排做好年度工作和“十四五”工作,确保取得实实在在的成效。有关地区和部门要对照分工意见抓紧制定重点工作分工实施方案报国务院。

《分工意见》要求,各地区、各部门要加强沟通协商,形成工作合力,对跨领域跨部门跨地区事项,要加强协同配合。各部门要加强对地方的指导服务,深入调研了解政策落实的进展情况、困难问题和成效经验,及时完善政策。各地区要加强与有关部门对接,结合当地实际情况,以钉钉子精神抓好政策措施落地落实落地。

《分工意见》要求,各地区、各部门要加强督促检查和跟踪督办,有力有序推动主要目标任务如期完成。对作风漂浮、执行不力、效果不好的要加大督查和暗访力度,对有令不行、有禁不止、不作为、乱作为的要坚决追责问责。同时,督查、督导等工作要规范进行,讲求实效,力戒形式主义、官僚主义,切实减轻基层负担。国务院办公厅要建立《政府工作报告》督查总台账,定期对账督办,重大情况及时报告。

## 奋斗百年路 启航新征程·学党史 悟思想 办实事 开新局

# 湖南四川贵州及新疆生产建设兵团举行党史学习教育中央宣讲团报告会

本报长沙3月25日讯(记者刘麟、谢瑶)党史学习教育中央宣讲团24日至25日在湖南宣讲。中央宣讲团成员、全国政协民族和宗教委员会主任王伟光作宣讲报告。

24日上午的报告会上,王伟光深入阐释了学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的党史学习教育要求。他指出,要深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义;认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献;深刻把握开展党史学习教育的重点。他强调,要通过高质量开展党史学习教育,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

湖南省在在职省级领导、省直机关主要负责人、省委宣讲团成员等1000余人参加了报告会。

24日下午,王伟光到湖南省委党校作党史专题宣讲,并与师生代表互动交流。25日上午,王伟光到中国共产党长沙历史馆与基层干部群众互动交流。

新华社成都3月25日电(记者吴光宇)党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会25日上午在四川省成都市举行。中央宣讲团成员、中共中央党史和文献研究院原院务委员陈晋作宣讲报告。

报告会上,陈晋紧密围绕习近平新时代中国特色社会主义思想,解读了党的十八大以来习近平总书记对党的历史的重要论述;深刻阐述了认真组织开展好党史学习教育的重要

意义;结合大量生动事例,尤其是四川本地的红色资源,对中国共产党百年奋斗历程、伟大贡献、理论创新等做了全面讲解;对深刻把握党史学习教育的内容进行了详细解读。他表示,开展党史学习教育要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

报告会以电视电话会议形式召开,四川省各市(州)、县(市、区)设分会场,全省共计3.5万人参会。

25日下午,陈晋来到西南交通大学,与师生代表进行座谈宣讲。26日他还将前往阿坝藏族羌族自治州汶川县映秀镇进行互动交流。

本报贵阳3月25日讯(记者吴秉泽)党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会25日上午在贵州省贵阳市举行。中央宣讲团成员、中共中央文献研究室原常务副主任杨胜群作宣讲报告。

报告会上,杨胜群紧紧围绕习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,系统详实地说明了开展党史教育的重大意义、重点内容和工作要求。报告全面准确、深入浅出地阐释了怎么样“深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,充分认识开展党史学习教育的重要意义”“认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献”等重要问题,用大量生动而经典的人物故事和党史案例,阐明了开展党史学习教育“学党史、悟思想、办实事、开新局”的主旨意义。在阐述深刻把握开展党史学习教育重点时,杨胜群提出要积极传承和发扬“遵义会议精神”“抗疫精神”“脱贫攻坚精

神”等,进一步强调了新时代弘扬党的光荣传统,赓续共产党人的精神血脉对开启新的征程、推进民族复兴伟业的重要意义。

贵州省部分党政机关干部、高校师生代表等参加了主会场报告会,报告会以电视电话会议形式召开到县(区)。

本报乌鲁木齐3月25日讯(记者马呈忠)党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会25日上午在新疆生产建设兵团机关举行。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院院长曲青山作宣讲报告。

报告会上,曲青山紧紧围绕习近平总书记关于党史的重要论述,立足学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,系统回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献。报告兼具理论高度和全局视野,深入解读了党史学习教育的重大意义、主要内容和突出重点。他鼓励广大党员干部从党的百年历史中汲取智慧和力量,修好这门坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,增强用党的创新理论武装全党的政治自觉,始终掌握党和国家事业发展的历史主动。

新疆生产建设兵团机关干部、职工群众代表和高校师生代表等1.6万余人在主会场和分会场参加了报告会。

25日下午,曲青山前往新疆生产建设兵团第八师石河子市,与基层党员干部、职工群众及石河子大学高校师生互动交流、答疑解惑。

展,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。围绕审计工作职责察民情、访民意,通过党史学习教育,深入开展调查研究,广泛听取各

方面对审计工作的意见建议,认真分析各领域审计工作的形势和任务,进一步聚焦主责主业,找准审计发挥作用的切入点和着力点。坚持依法审计、文明审计,始终做到查真相、说真话、报实情,注重听取被审计单位和各方面的意见,自觉接受人民群众监督,维护审计的公信力,赢得人民群众的信赖。

# 陕西临潼邻里守望树新风

本报记者 雷婷

“请您转一下转盘”“指针停在了塑料瓶上,请问塑料瓶属于哪一类的垃圾……”近日,在陕西省西安市临潼区骊山新家园社区新时代文明实践站活动室内,社区志愿服务队“小喇叭”政策宣传队以互动游戏的方式向社区老人开展垃圾分类政策讲解。

“文明志愿服务队每周都在社区开展活动。”骊山新家园社区居

委会委员何媪告诉经济日报记者,为了树立文明新风尚,帮助居民更好地融入社区,解决居民生活中的实际困难,社区成立了第一支志愿服务队。

在不断摸索中,骊山新家园社区建立健全了注册登记、时长记录、志愿者培训、奖励激励等制度,提升社区志愿服务的规范化水平,注册志愿者人数从最初的9人增加到现在的

630人。目前,骊山新家园社区由社区搭建平台,按照居民需求、志愿者专长,成立了“小喇叭”政策宣传队、“老娘舅”居民协调服务队、“热心肠”扶贫帮困服务队等8支志愿服务队,组织实施了“四点半课堂”“一对一帮扶”等9个常态化志愿服务项目,实现了志愿服务全覆盖。

近年来,临潼区以建设新时代

文明实践中心为契机,持续推动志愿服务工作制度化常态化开展。通过志愿服务,居民的幸福感不断提升,邻里和睦、互帮互助的氛围愈发浓厚。西安市临潼区华清社区居民宋大毛就是其中之一。每当社区组织活动,宋大毛都来义务维修家用电器。2015年退休后,宋大毛全身心投入志愿服务,对街坊的需求随叫随到。2020年,宋大毛获评“西安好人”荣誉称号。

陕西省志愿服务组织蓬勃发展、服务活动日益丰富。骊山新家园社区被评为2019全国“最美志愿服务社区”,“小喇叭”政策宣传队的先进经验在全省推广。

# 青岛有群流动文明使者

本报记者 刘成

进行文明引导、指路答疑;还参与过2018年上合组织青岛峰会、2019年海军成立70周年多国海军活动等多次重大活动的志愿服务。刘美秋说,“帮助别人,得到更多人认可,我们就很欣慰。”

“他们每天准时上岗,雨雪天也不会缺席。”文登路小学教师王辛说到文明引导志愿者连连称赞,“我们

文登路小学门前道路通行车辆较多,除了在学校门口接学生外,‘红马甲’大叔、大妈们还会到马路对面去接,一手领着学生,一手给他们撑伞,大叔、大妈们的志愿精神给孩子们树立了榜样。”

“市南区共有志愿者103177人,其中注册志愿者83948人,占常住人口的14.47%;志愿服务队391支。”

市南区委宣传部常务副部长、区委网信办主任孔兆锋告诉记者,“市南区已形成了常态化与专业化志愿服务互补的志愿者队伍结构,公共文明引导志愿者、文明旅游志愿者、社区安全防自防志愿者等大批志愿者走上街头、走进社区,向市民、游客展示了‘文明市南 志愿有我’的亮丽风采。”

# 审计署加大重大民生资金和项目审计力度

本报北京讯(记者李华林)党史学习教育启动以来,审计署迅速制定开展党史学习教育工作方案,将2021年作为“效率提升年”,研究谋划“我为群众办实事”项目清单,立足审计办实事,以审计工作的切实成效维护人民群众的切身利益。

审计署有关负责人表示,通过党史学习教

育,牢固树立以人民为中心的发展思想。加大对就业、养老、医疗、住房、乡村振兴、困难群众救助等重大民生资金和项目审计力度,促进改善和保障民生,兜牢民生底线。深入开展国家重大政策措施落实情况跟踪审计,密切关注财政、税收、金融、就业等政策落实情况及效果,推动进一步做好“六稳”工作,落实“六保”任务,促进经济高质量发

# “扫黑除恶专项斗争网上展览馆”上线

本报北京讯(记者敖睿)“扫黑除恶国泰民安——扫黑除恶专项斗争网上展览馆”23日正式上线。展览馆收录了1082幅图片、225件音视频、11个互动项目和1个微信小游戏,共1300余件展品。网友可以登录shce.ctv.cn,通过电脑或手机访问网上展览馆,详细了解展览内容信息。

据介绍,网上展览馆由全国扫黑除恶专项斗争领导小组主办,24个专项斗争领导小组成员单位以及31个省(区、市)党委政法委

和新疆生产建设兵团党委政法委协办,中央广播电视总台央视网承办。网上展览馆以新媒体平台为依托,突出政治性、法治性、专业性、互动性、创新性,设置“高位推动”“依法严惩”“打财断血”“打伞破网”“源头治理”“强基固本”“督导利剑”“发动群众”“常态长效”“致敬英雄”等10个展厅和1个影剧院。

网上展览馆根据真实干警形象打造虚拟解说员,并运用AI语音合成技术生成语音解说,供网友浏览时选择使用。

# 广播台海之声和“看台海”新媒体平台开播上线

本报北京讯(记者敖睿)中央广播电视总台对台湾广播台海之声和“看台海”新媒体平台24日开播上线。台海之声覆盖祖国大陆东南沿海、台湾地区,使用汉语普通话播音,全天播音20小时。

据介绍,台海之声节目类型分为新闻和评论、生活服务、文化艺术、音乐旅游四大板块。其中,新闻和评论板块设置《朝闻两岸》《聚焦台海》《两岸观潮》三档新闻栏目,另含热点评论栏目《两岸讲评》和采自岛内的《台北直播室》节目。生活服务板块包括《两岸

好生活》《欣欣大陆》等栏目,解读惠台政策,服务台胞生活。

“看台海”新媒体平台以“看台海”微信公众号作为主平台。同时推出微博、今日头条等账号和“云听”客户端专区,以及海外社交媒体账号,精心打造《总台海峡时评》《两岸讲评》《权威发布》等多个具有对台传播特点的一系列融媒体产品,生动记录“两岸一家亲”的暖心故事,推动两岸交流,沟通两岸民心,连结两岸亲情,促进两岸融合发展。